ALLEGATO 1
BANDO PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI A RIMBORSO DEL PAGAMENTO TASI (TRIBUTO SUI SERVIZI INDIVISIBILI) ANNO 2015
1-PREMESSE
I contributi da erogare saranno riconosciuti ai soggetti - inseriti in apposita graduatoria formulata in base all’ordine crescente dei valori ISEE dichiarati nella domanda - in possesso dei requisiti di ammissibilità come specificati al successivo punto 2 e sulla base della percentuale determinata su fascia ISEE come specificato al successivo punto 3.

L’attribuzione dei rimborsi avverrà scorrendo tale graduatoria a partire dalla fascia A fino all’esaurimento delle risorse disponibili, secondo le modalità specificate al successivo punto 4.

I cittadini che intendono presentare domanda dovranno comunque provvedere al regolare pagamento dei versamenti in acconto e saldo della TASI alle scadenze prestabilite. 

L’erogazione del contributo avverrà in esito alla valutazione della posizione utile in graduatoria del singolo richiedente e in un’unica soluzione a seguito pagamento dell’intera imposta  TASI 2015.

La presentazione della domanda non costituisce di per sé titolo per ottenere il contributo che sarà concesso solo dopo l’esame di tutte le istanze pervenute in tempo utile e fino alla concorrenza dei fondi disponibili.

E’ possibile presentare istanza esclusivamente per gli importi riferiti all’anno 2015.
2 – REQUISITI PER FARE DOMANDA
Possono presentare domanda di contributo per il pagamento TASI 2015 dovuto per le abitazioni, site nel Comune di Gubbio, qualificate come principali con relative pertinenze (unità immobiliare nella quale il nucleo familiare dimora abitualmente e risiede anagraficamente) i cittadini in possesso dei seguenti requisiti:

· Residenza nel Comune di Gubbio e titolari di un’obbligazione TASI per la sola abitazione di residenza con relative pertinenze sita nel Comune di Gubbio;
· Nessun componente del nucleo familiare deve essere titolare, oltre dell’abitazione principale, di diritti di proprietà o altri diritti reali di godimento su unità immobiliari di categoria A1, A8 o A9, ubicate nel territorio nazionale;

· Nessun componente del nucleo familiare deve essere titolare, oltre all’abitazione principale, di diritti di proprietà o altri diritti reali di godimento su fabbricati, il cui valore riferito alla propria quota di possesso  sia superiore a 50.000,00 euro di valore imponibile ai fini IMU, ad esclusione delle abitazioni e relative pertinenze concesse in uso gratuito a parenti in linea retta di primo grado e da questi utilizzate come abitazioni principale e di quelle utilizzate dai contitolari come abitazioni principali;

· possesso di una dichiarazione ISEE  in corso di validità, non superiore ad €. 18.000,00
· Se cittadini extracomunitari, essere in regola con la normativa che disciplina il soggiorno in Italia. 
I soggetti che dichiareranno un ISEE pari a zero, dovranno presentare una dichiarazione integrativa nella quale il richiedente dovrà indicare le fonti di sostentamento del proprio nucleo familiare

Non possono accedere al contributo:

- coloro che non possiedono i requisiti previsti dal bando

- i soggetti che non hanno provveduto, al momento della domanda, all’intero  pagamento della  TASI anno  

  2015
- i richiedenti che presenteranno domande incomplete

L’agevolazione si applica – esclusivamente – per l’abitazione di residenza e per le eventuali pertinenze della medesima, pertanto non si possono richiedere contributi a rimborso del pagamento della TASI per immobili non previsti dal presente bando.
3 - INDIVIDUAZIONE DEI BENEFICIARI
I soggetti in possesso dei requisiti di ammissibilità saranno inseriti in apposita graduatoria formulata in base all’ordine crescente dei valori ISEE dichiarati nella domanda e suddivisi in fasce.
Ad ogni fascia corrisponderà una diversa percentuale di contributo erogabile, secondo il seguente prospetto
	FASCE
	CONDIZIONE SOCIALE
	CONTRIBUTO PER L’ANNO 2015

	A
	Nucleo familiare con ISEE fino a €. 4.500,00
	100%

	B
	Nucleo familiare con ISEE da       €.   4.500,01 a €.   7.000,00
	90%

	C
	Nucleo familiare con ISEE da       €.   7.000,01 a €. 10.000,00
	80%

	D
	Nucleo familiare con ISEE da       €. 10.000,01 a €. 12.000,00
	70%

	E
	Nucleo familiare con ISEE da       €. 12.000,01 a €. 14.000,00
	60%

	F
	Nucleo familiare con ISEE da       €. 14.000,01 a €. 16.000,00
	50%

	G
	Nucleo familiare con ISEE da       €. 16.000,01 a €. 18.000,00
	40%


Ad esclusione della fascia A, rispetto alla fascia ISEE di appartenenza, la percentuale di contributo stabilito verrà incrementata del  10%, in presenza di una o più  delle seguenti situazioni di svantaggio: 
1.Presenza all’interno del nucleo familiare di almeno un soggetto che abbia perso il lavoro e si è trovato nello stato di disoccupato, cassaintegrato o in mobilità, per almeno 6 mesi consecutivi nel 2015;
2.Ai nuclei familiari con presenza di soggetti con un’ invalidità riconosciuta superiore al 67%;
3.Ai nuclei familiari con almeno un figlio di età inferiore ai tre anni;
4.Ai nuclei familiari con presenza di soggetti  con disabilità grave. 
Nel caso in cui risulterà un’eccedenza delle risorse disponibili, tale importo sarà ridistribuito in maniera percentuale tra gli aventi diritto, con esclusione della fascia “A”, e comunque fino a concorrenza dell’imposta pagata.

4- EROGAZIONE DEI CONTRIBUTI
L’attribuzione dei rimborsi avverrà scorrendo tale graduatoria a partire dalla fascia “A” fino all’esaurimento delle risorse disponibili, secondo le modalità previste dal bando.
A parità di ISEE sarà agevolato:

1- Il nucleo familiare con figli minorenni;

2- A parità di ISEE e di figli minorenni sarà agevolato il nucleo familiare con più componenti;

3- A parità di ISEE, di figli minorenni e di componenti il nucleo familiare sarà agevolato l’ordine di arrivo della richiesta.
Il contributo di cui al presente bando sarà erogato esclusivamente all’intestatario della domanda con una delle seguenti modalità: 
-con versamento su conto corrente postale o bancario indicando l’IBAN corretto sul quale effettuare il rimborso

-in contanti con mandato esigibile presso la Tesoreria Comunale –

5 - ISTRUTTORIA DOMANDE E FORMAZIONE GRADUATORIE
Dopo la chiusura del bando si provvederà a verificare la regolarità delle domande e delle dichiarazioni effettuate sulla medesima, ad approvare la graduatoria, ordinando le istanze risultate idonee in ordine crescente di ISEE.

La graduatoria provvisoria sarà disponibile presso il Servizio Programmazione e Servizi Sociali e sarà dato avviso pubblico mediante la pubblicazione all’Albo pretorio online del Comune di Gubbio.
Al richiedente non sarà inviata altra comunicazione scritta.

Entro i 15 giorni successivi alla pubblicazione, gli interessati potranno presentare opposizione avverso la graduatoria provvisoria.

In presenza di opposizioni la graduatoria definitiva sarà formata e resa nota con le stesse modalità della provvisoria entro i successivi 20 giorni.

In assenza di opposizioni, la graduatoria provvisoria sarà dichiarata definitiva allo scadere dei termini previsti per il ricorso.
6 – MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
1- Possono presentare la domanda coloro che hanno provveduto al pagamento dell’imposta  TASI anno 2015 
             in possesso dei requisiti di ammissibilità;
2- La domanda, pena nullità, dovrà contenere:

· tutti i dati previsti dal presente bando

· riportare i dati completi relativi all’indicatore ISEE 

· riportare i dati completi relativi all’avvenuto pagamento dell’acconto e saldo  TASI anno 2015
· in caso di ISEE pari a zero, apposita dichiarazione integrativa,  nella quale il richiedente dovrà indicare le fonti di sostentamento del proprio nucleo familiare;
3- La domanda di contributo, pena esclusione, dovrà essere presentata entro il  15 MARZO 2016;
4- La domanda, debitamente sottoscritta, dovrà essere presentata a mano presso l’ufficio protocollo del Comune, o pervenire tramite pec all’indirizzo comune.gubbio@postacert.umbria.it o raccomandata postale A/R, entro il termine di cui al punto precedente, al seguente indirizzo: Comune di Gubbio, Piazza Grande, 4 - 06024 Gubbio (PG). Ai fini dell’ammissibilità delle domande farà fede la data di arrivo presso il protocollo del Comune.

5- Non saranno ammesse domande incomplete o pervenute oltre i termini previsti dal bando.
6- Nel caso in cui presso l’abitazione risieda uno o più titolari dell’obbligazione tributaria TASI, potrà essere presentata una domanda congiunta, sottoscritta da tutti i titolari

 7 – CONTROLLI
Tutte le dichiarazioni prodotte, compresa la domanda di contributo, si intendono rese con le formule dell’autocertificazione o della dichiarazione sostitutiva di atto notorio, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000.

Ai sensi del Decreto Legislativo 31 marzo 1998, n. 109 e dell’art. 71 del D.P.R. 445/2000, l’Amministrazione comunale procederà ad idonei controlli, anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive prodotte e sulla documentazione presentata.

Ferme restando le responsabilità penali previste dall’articolo 76 del D.P.R. 445/2000, qualora dal controllo emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni, il dichiarante decade dal beneficio e l’Amministrazione comunale provvederà al recupero del contributo indebitamente liquidato.
8 – DISPOSIZIONI FINALI – RIFERIMENTI NORMATIVI – PRIVACY
Per quanto non espressamente previsto nel presente Bando, si fa riferimento:

- alla Legge 7 agosto 1990, n. 241 (e s.m.i.);

- al D.Lgs. 31 marzo 1998, n. 109 (e s.m.i.);

- al D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 (e s.m.i.).

I dati acquisiti ai fini della partecipazione al presente Bando saranno trattati nel rispetto di quanto previsto dal T.U. sulla Privacy (Decreto Legislativo n. 196/2003).

Il bando e il fac-simile di domanda sono visionabili e scaricabili sul sito internet del Comune, al seguente indirizzo: www.comune.gubbio.pg.it 

Tutta la  documentazione è altresì disponibile presso:

- Servizio Programmazione e Servizi Sociali  - Sottopassaggio Via Cavour - Parcheggio ex Seminario -   Tel 
- Servizio Tributi  - Piazza San Pietro  -  Tel. 0759237  606 - 607 – 608
