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AVVISO PUBBLICO RELATIVO ALL’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI RIMOZIONE DEI VEICOLI AI SENSI DELL’ART.159 DEL D.LGS. 30 APRILE 1992 N.285, NONCHE’ DI RIMOZIONE DI VEICOLO INCIDENTATO.
Il Comune di Gubbio indice gara informale per l’affidamento in concessione biennale, a partire dal 01.10.2016,  del servizio di rimozione dei veicoli ai sensi dell’art. 159, D. Lgs 30.04.92 n. 285.

La concessione ha inoltre ad oggetto il servizio di rimozione comunque previsto dalla legislazione  vigente, ovvero dovuto per motivi di contingibilità e urgenza o sicurezza pubblica, che comporti anche il solo spostamento dei veicoli da un luogo all’altro.
La concessione ha ad oggetto anche il servizio di rimozione di veicolo incidentato nei casi in cui si applica il disposto dall’art. 2028 del C. C. 
La rimozione sarà effettuata  secondo le modalità di cui agli artt. n 354, 394, 396 e 397 del D.P.R. 16.12.1992 n. 495.

OGGETTO DELLA CONCESSIONE
L’affidamento del servizio, in esecuzione della Determinazione Dirigenziale 1151/2016             ha per oggetto le prestazioni di rimozioni di veicoli ( con esclusione delle nuove  procedure  in  materia  di  “custode  acquirente”)  ed  il  relativo  trasporto  presso l’autorimessa del concessionario o, in alternativa, il  deposito  in  altro  luogo  idoneo  per  la  sosta, aventi le caratteristiche di  cui all'art. 355, D.P.R. 495/1992.

L'importo presunto complessivo annuo è di circa €. 8.000,00.
Alla procedura è assegnato il seguente CIG   ZE01B05DAF                  .
REQUISITI DEL CONCESSIONARIO
Il servizio sarà affidato a soggetto:
- in possesso della licenza di rimessa ai sensi dell'art. 19 del D.P.R. 616/1977 o che abbia presentato DIA ai sensi del DPR. 480/2001, che disponga di almeno uno dei veicoli con le caratteristiche tecniche di cui all'art. 12, D.P.R. 495/1992;

 - in possesso dei requisiti di cui all'art. 354, comma 1, D.P.R. 16/12/1992, n. 495;

 - che  non  si  trovi  in  alcuna  delle  cause  di  esclusione  di  cui  all'art.  80  del  D.Lgs. 50/2016;
- in possesso dei requisiti descritti all’art. 2 dell’allegato schema di convenzione;

Il servizio dovrà essere espletato sull'intero territorio del Comune di Gubbio mediante  l'impiego  di  un  numero  minimo  di  1  (uno)  veicolo  avente  le  caratteristiche tipologiche  di  cui  all'art.  12  del D.P.R.  16/12/1992,  n.  495,  nonché  quelle  meglio specificate nello schema di convenzione allegato alla presente.
Ai  fini  della  partecipazione  alla  gara,  i  concorrenti  attestano  il  possesso  di tutti i  requisiti  mediante dichiarazione sostitutiva, contenuta nella domanda/dichiarazione concernente gli  elementi  necessari per l’ammissione, allegata sub A , quale parte integrante e sostanziale al presente bando.  
Al  concorrente  aggiudicatario verrà richiesta la documentazione probatoria, a conferma di quanto dichiarato in sede di gara.

SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA:
  E’ ammessa la partecipazione alla presente procedura anche da parte di:

 - raggruppamenti  temporanei  di  concorrenti,  costituiti  da  più  soggetti  i  quali,  prima  della presentazione dell'offerta, abbiano conferito mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, qualificato mandatario, il quale esprime l'offerta in nome e per conto proprio e dei mandanti; si applicano al riguardo le disposizioni del D. Lgs. 50/2016;

 - consorzi ordinari di concorrenti di cui all'articolo 2602 del codice civile, costituiti tra più soggetti anche in forma di società ai sensi dell'articolo 2615-ter del codice civile; si applicano al riguardo le disposizioni dell'articolo 45, D. Lgs. 50/2016

E' consentita la presentazione di offerte da parte dei soggetti di cui sopra, anche se non ancora costituiti. In tal caso tutta la documentazione necessaria alla partecipazione alla gara deve essere  sottoscritta da tutti gli operatori economici che costituiranno i raggruppamenti temporanei o i consorzi ordinari di concorrenti.

La domanda/dichiarazione concernente gli elementi necessari per  l’ammissione, di cui all'allegato A, dovrà contenere ulteriore documentazione attestante l'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, gli stessi operatori conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di essi, qualificato come mandatario, il quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e dei mandanti.
Ogni soggetto componente il raggruppamento o il consorzio, costituiti o costituendi, dovrà presentare la domanda/dichiarazione concernente
gli elementi necessari per l’ammissione, di cui all'allegato A, specificando le parti del servizio che andrà ad eseguire
E' fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti, ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora  abbia partecipato alla gara medesima in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti.

E' vietata l'associazione in partecipazione. Salvo quanto disposto dal D. Lgs.  50/2016, è vietata qualsiasi modificazione alla composizione dei raggruppamenti temporanei e dei  consorzi ordinari di concorrenti rispetto  a quella  risultante dall'impegno presentato in sede di offerta.
L'inosservanza dei suddetti divieti comporta l'annullamento dell'aggiudicazione o la nullità del contratto, nonché l'esclusione dei concorrenti riuniti in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti, concomitanti o successivi alle procedure di affidamento relative al medesimo appalto.
In  caso  di  raggruppamento  temporaneo  di  imprese,  costituito  o  costituendo,  o  di  consorzio, i requisiti di cui al punto precedente della presente lettera d'invito dovranno essere posseduti da tutte le imprese raggruppate/raggruppande o in consorzio
MODALITA' DI SVOLGIMENTO DELLA GARA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
La gara ufficiosa avrà luogo ad offerte segrete.

Sarà scelta la ditta che offrirà maggiori garanzie di esperienza, efficienza, dotazione di  mezzi  ed attrezzature, risultanti dalla valutazione dei curricula inviati per la partecipazione alla presente gara; a parità sarà tenuto conto della distanza del luogo di stazionamento dei carro-gru e/o dell’autorimessa/deposito in dotazione, nonché dell'eventuale possesso della certificazione ISO 9000.
Sarà stipulata apposita convenzione con la ditta affidataria del servizio secondo lo schema allegato alla presente.

MODALITA' DI PARTECIPAZIONE
Per partecipare alla gara informale i concorrenti dovranno far pervenire al protocollo del Comune di Gubbio entro le ore 12,00 del giorno 19.09.2016 un plico chiuso, integro  e non trasparente e controfirmato sui lembi di chiusura, sul quale sia indicato il nominativo e la sede dell’impresa nonché la seguente scritta:  “OFFERTA PER LA GARA UFFICIOSA PER IL SERVIZIO DI RIMOZIONE DEI VEICOLI”. Il plico a sua volta dovrà contenere i seguenti documenti, richiesti per l’ammissione alla gara:

1) La domanda/dichiarazione (allegato A) concernente gli elementi necessari per l’ammissione, da effettuare  mediante la compilazione dello schema allegato alla presente  lettera  d'invito  e  costituente  parte  integrante  dello stesso,  debitamente sottoscritta dal titolare o legale rappresentante  dell’impresa o da altro soggetto che presenti contestualmente specifica procura notarile;
2) La sottoscrizione dell’allegato (allegato B) debitamente controfirmato per l’accettazione delle tariffe dei servizi di rimozione dei veicoli;
3) copia di un valido documento d’identità personale del soggetto dichiarante;

4) copia dello schema di convenzione allegato alla presente, per presa visione ed accettazione;

 e in busta a sua volta chiusa e inserita nel precedente plico i seguenti documenti:

5) Curriculum.
Dopo il termine  suddetto non si ammettono offerte, nemmeno in sostituzione o a modifica di quelle già pervenute.

Indirizzo al quale le offerte devono essere inviate:


COMANDO POLIZIA MUNICIPALE  presso Ufficio Protocollo del Comune di GUBBIO, P.za Grande n. 9, 06024 Gubbio (PG)
Sulla domanda-dichiarazione dovrà essere regolarmente assolta l’imposta di bollo di € 16,00;
Resta inteso che il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, nel caso in cui lo stesso non giunga a  destinazione  nel tempo utile  per qualunque  motivo.
Ai fini dell’accertamento del rispetto dei termini di ricevimento della domanda, farà fede il timbro di arrivo al protocollo del Comune.
Non sono ammesse domande condizionate e quelle espresse in modo indeterminato;

Non sarà preso in considerazione il plico che non risulti debitamente chiuso e controfirmato sui lembi di chiusura.

L’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà insindacabile di non far luogo alla gara o all’aggiudicazione del servizio senza che i concorrenti possano accampare alcuna pretesa al riguardo.

AGGIUDICAZIONE:
Si procederà in seduta riservata alla valutazione dei curricula;

La  seduta  di  lettura  del  verbale  di  aggiudicazione  è  pubblica;  potranno parteciparvi tutti i soggetti interessati, nei limiti della capienza della sala adibita alla gara; sarà data  precedenza ai rappresentanti delle ditte partecipanti; la commissione  manterrà  l’ordine  della  seduta  e  potrà  richiedere  esibizione  di  documento di identità personale;

Sarà  data  lettura  del  verbale  il  giorno  21.09.2016 alle  ore  12:00  presso  il Comando  Polizia Municipale di Gubbio, in L.go della Pentapoli, n. 6.
L’aggiudicazione,  mentre  obbligherà  subito  il  concessionario,  non obbligherà il Comune fino a quando non saranno adottati gli appositi atti.

La stipulazione della convenzione con la ditta aggiudicataria è altresì subordinata alla presentazione da parte di questa di deposito cauzionale  dell’importo di  € 320,00  che potrà essere effettuato con le modalità di cui all'art. 96 D. Lgs 50/2016.
CAUSE DI ESCLUSIONE
Saranno esclusi dalla gara i concorrenti per i quali sussiste/sussistono:
 - le cause di esclusione di cui all’art. 80, D. Lgs. 50/2016 e ss. mm. ii..;
 - l’estensione, negli ultimi cinque anni, nei propri confronti degli effetti delle misure di prevenzione della sorveglianza di cui all’art. 3 della legge n. 1423/1956,  irrogate nei confronti di un convivente, o l’applicazione di misure di prevenzione;
- la commissione di atti o comportamenti discriminatori ai sensi dell’art. 43, D. Lgs. 286/1998, recante “Testo unico delle
 disposizioni concernenti la disciplina dell’immigrazione e norme sulla condizione dello straniero”;
  - rapporti di controllo con altri concorrenti, determinati secondo i criteri di cui all’art.2359 c.c., o rapporti con altri concorrenti tali, per cui la stazione appaltante accerti che le rispettive offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale, sulla base di univoci elementi;
  - la partecipazione alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio  (in questo caso sono esclusi tutte i raggruppamenti temporanei o i consorzi cui partecipa il  medesimo   concorrente),  ovvero  la  partecipazione  alla  gara  anche  in  forma individuale, qualora vi partecipi  già in raggruppamento o consorzio (in questo caso sono esclusi sia l’impresa  individuale che il raggruppamento o il consorzio cui la stessa partecipa);

   - il mancato rispetto del termine perentorio previsto dal presente bando quale termine ultimo per la presentazione delle domande di partecipazione;

   - l’invio del plico con modalità o mezzi diversi da quelli prescritti dalla presente lettera d'invito;

   - la mancanza o l’incompletezza di qualcuno dei documenti richiesti, purché essenziali; l’assenza o la mancanza di sottoscrizione dell’istanza di partecipazione e dichiarazione sostitutiva, redatta in conformità dell’apposito modello allegato quale parte integrante e sostanziale alla presente lettera sub A, o la sua incompletezza in parti essenziali;

 - offerte condizionate o espresse in modo indeterminato.

AVVERTENZE
Tutte le spese relative alla presente convenzione, nessuna esclusa ed eccettuata, sono a carico della ditta concessionaria convenzionata, per la quale se le assume il legale rappresentante  ai sensi di quanto  previsto dalla vigente normativa.

L’aggiudicatario, sotto pena di decadenza, dovrà subito ed in ogni caso prima della stipulazione  della convenzione, se necessario, o della registrazione degli atti, prestarsi  ad effettuare il relativo deposito  su richiesta dei competenti uffici.

Referente  e  responsabile  del  procedimento:  Cap. Adamo Naticchi, 

(e-mail a.naticchi@comune.gubbio.pg.it,  tel. 0759237418);

PRIVACY
Nella  procedura  della  gara  saranno  rispettati  i  principi  di  riservatezza delle informazioni fornite, ai sensi del D. Lgs 196/2003 e successive modifiche, compatibilmente con le funzioni istituzionali, le disposizioni  di legge  e regolamentari concernenti i pubblici appalti e le disposizioni riguardanti il diritto di accesso ai documenti ed alle informazioni. 
IL COMANDANTE

(D.ssa Elisa Floridi)

