CHIARIMENTI 
AVVISIO PUBBLICO ASSISTENZA PER L’INTEGRAZIONE SCOLASTICA

Viste le richieste pervenute si specifica quanto segue:
· [bookmark: _GoBack]Il documento di identità del richiedente e la diagnosi funzionale vanno sempre allegate alla domanda pena esclusione.
· La certificazione 104/92 dovrà essere fornita per i rinnovi solo se scaduta rispetto a quella precedente consegnata al servizio e per le nuove domande è obbligatorio allegarla all’istanza pena esclusione.
· Nella domanda va facoltativamente indicato, al fine di permettere una valutazione, il valore ISEE o in alternativa il protocollo della DSU. Qualora non indicati nessuno dei dati suddetti tale aspetto non sarà valutato. Si ricorda che ai sensi del regolamento vigente vengo attribuiti punteggi per l’ISEE compreso tra 0 e 14.000,00.
· Si specifica che qualora il beneficiario del servizio residente presso il Comune di Gubbio e frequentante un istituto scolastico ubicato nel territorio eugubino abbia usufruito dello stesso servizio in uno dei comuni della Zona Sociale n.7 la domanda da presentare è quella di rinnovo alla quale devono però essere allegati documento di identità, 104/92 e Diagnosi Funzionale pena esclusione.
Si informa che le istanze possono essere trasmesse via e-mail alla PEC indicata nell’avviso. 
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