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	Assessore ODERISI NELLO FIORUCCI
RELAZIONE DI FINE ANNO 2018 – CARTELLA STAMPA

	Comune di Gubbio
	Assessorato: Turimo e marketing territoriale


	
	Questa scheda contiene la sintesi delle principali iniziative realizzate nell’ambito della delega citata per l’anno 2018 e la previsione dei principali progetti di mandato per il 2019.
ANDAMENTO FLUSSI TURISTICI NEL 2018
Il 2018 ha segnato la piena ripresa del cammino di crescita dei flussi turistici interrotto drammaticamente dai terremoti del 2016.

Nell’ultimo anno si è registrata una crescita del 19,2% negli arrivi e dell’8,6% delle presenze. Ancor più significativa è l’analisi dell’intero periodo del nostro mandato: dalle 209.000 presenze del 2013 si è arrivati alle 235.000 del 2018 con una crescita nel periodo del 12,4%. Ancor meglio gli arrivi che sono aumentati del 21,4%, superando quota 111.000. 

Il Natale 2018 può essere preso come esempio di questo tendenza positiva dii lungo periodo: il mese di dicembre del 2018 rispetto al 2013 registra un aumento del 100,4% degli arrivi e dell’88,7% nelle presenze. Il mese di dicembre è di fatto diventato il secondo mese dopo agosto per arrivi ed il terzo per presenze: una nuova alta stagione.
LA STRATEGIA DI GOVERNANCE DEL COMPARTO TURISMO
Il turismo appare un settore economico in buona salute, capace di creare ricchezza e occupazione. Tuttavia, questi risultati non arrivano per caso. Molto il lavoro fatto da questa Amministrazione che si è in primo luogo voluta dare una strategia formalizzata nel primo Piano di marketing turistico che il Comune abbia mai adottato (dicembre 2015). Il Piano si basa su alcuni punti chiave:
1. PASSARE DA UNA VISIONE GEOGRAFICA CHE METTE LA DESTINAZIONE AL CENTRO DELLA DECISIONE DI ACQUISTO DEL TURISTA AD UNA CHE PRIVILEGIA LE MOTIVAZIONI CHE LO SPINGONO A SCEGLIERE
Partire dalla segmentazione dei pubblici desiderati consente di costruire linee di prodotto personalizzate. Essenziale per differenziarsi dai concorrenti è la proposta di un mix di componenti incentrato sulle qualità ed i valori che il nostro territorio esprime: agricoltura, gastronomia, artigianato artistico e di tradizione, commercio … Il turismo ha, appunto, la capacità di esaltare le sinergie fra i diversi settori produttivi. 
Al momento le linee di prodotto che appaiono di maggiore interesse e su cui abbiamo concentrato le nostre azioni sono: Natale, Cicloturismo e altre attività a contatto con la natura, La Via di Francesco, Gastronomia, Turismi culturali, Relax e Wedding.

Una strategia di questa natura basa il suo successo sulla collaborazione dell’Amministrazione con gli operatori economici privati responsabili nella scelta e attivazione delle linee di prodotto e sulla loro capacità di interagire fra loro in maniera costruttiva per liberare nuove energie e creatività. Da parte sua l’Amministrazione comunale rivendica il suo naturale ruolo di regia strategica del sistema di offerta e di gestione degli attrattori sotto il proprio controllo.
2. GESTIONE STRATEGICA DEGLI EVENTI 
Gli obiettivi che hanno permeato la nostra azione in tema di eventi sono:

-
Concentrare le risorse sugli eventi chiave

-
Collaborare con associazioni e reti di imprese

-
Migliorare la capacità di gestione degli eventi da parte degli Uffici comunali 

La sfida per il 2019 è arrivare al nuovo format per la valorizzazione del tartufo e dei prodotti agricoli di qualità del territorio che possa sostituirsi al vecchio modello della “mostra mercato”.
3. COMUNICAZIONE E ACCOGLIENZA 
Gradualmente stiamo riconfigurando il tradizionale mix di canali di comunicazione off line e on line, puntando sempre più sulle nuove forme di comunicazione che il web ci mette a disposizione. Essenziale è, però, non pensare di poter fare da soli e, quindi, continueremo a collaborare con le azioni di promozione della Regione Umbria. 

Non basta comunicare e promuovere; essenziale è informare ed accogliere. Lo deve fare l’intera comunità ospitante, ma l’Amministrazione nei prossimi mesi è chiamata a ripensare il modello di Servizio turistico associato ed il relativo ufficio turistico in attuazione della nuova regolamentazione regionale. Gli standard di qualità richiesti dalla Regione, appaiono sfidanti e ci confermano nella scelta di affidare alla Gubbio Cultura e Multiservizi la gestione delle attività di front office dell’Ufficio turistico per assicurarci le elevate competenze linguistiche richieste. L’ulteriore speranza e di riuscire a sensibilizzare all’accoglienza dei turisti anche i nostri vigili urbani ed altri attori della relazione con l’ospite.
4. LA SFIDA DELLA QUALITÀ

Per continuare il percorso di crescita nel medio-lungo termine l’attenzione deve concentrarsi sulla capacità di soddisfare effettivamente il turista. Questo significa che per ogni linea di prodotto dovremo fissare, in accordo con gli operatori economici, standard di qualità. L’attivazione del nuovo regolamento sul marchio De.Co. per la valorizzazione delle attività agroalimentari e artigianali aiuterà a sviluppare questi standard e a legarli ai prodotti turistici.

Qualità significa anche attenzione al fattore estetico (arredo urbano, applicazione del regolamento sull’ornato …), alla sicurezza, alla gestione del traffico e dei parcheggi … Su questi aspetti questa Amministrazione molto ha fatto, ma si deve proseguire ancora con determinazione.

Un ultimo aspetto è la necessità di controllare questa qualità e a tal fine attiveremo un meccanismo di monitoraggio della web reputation della destinazione Gubbio, raccogliendo e analizzando sistematicamente le recensioni dei nostri ospiti su attrattori e strutture ricettive.

PRINCIPALI INIZIATIVE PER IL 2019
· Nuovo format dell’evento dedicato al Tartufo ed ai prodotti agricoli di qualità
· Bando per il sostegno alla promo-commercializzazione di prodotti turistici
· Festival del Medioevo 2019
· Gubbio è Natale
· Nuova organizzazione delle funzioni di informazione ed accoglienza e valorizzazione delle competenze di Gubbio Cultura e Multiservizi
· Informatizzazione delle procedure di gestione degli eventi

· Proseguimento dello sviluppo delle linee di prodotto strategiche


