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COMUNICATO STAMPA

Oggetto: Art. 25, comma 2, lettera c, Decreto Legislativo n. 1/2018. Primi interventi urgenti di protezione civile in conseguenza degli eventi sismici verificatisi il giorno 9 marzo 2023 con epicentro nel comune di Umbertide. Approvazione dei criteri e delle procedure per l’erogazione dei contributi per il ristoro dei danni alle attività economiche e produttive direttamente interessate dagli eventi sismici del 9 marzo 2023. Decreto Commissario Delegato n. 45 del 19 ottobre 2023.


Si comunica che con Decreto del Commissario delegato (Presidente della Giunta Regionale Avv. Donatella Tesei), n. 45 del 19 ottobre 2023, (pubblicato nel Supplemento Ordinario n. 2 al “Bollettino Ufficiale” – Serie Generale – n. 52 del 02 novembre 2023 della  Regione Umbria), in attuazione delle delibere del Consiglio dei Ministri del 6 aprile 2023, del 31 maggio 2023, del 27 settembre 2023, e dell’Ordinanza del Capo del Dipartimento della Protezione Civile n. 987/2023, al fine di attuare le prime misure di immediato sostegno al tessuto economico e sociale nei confronti delle attività economiche e produttive direttamente interessate dagli eventi sismici del 9 marzo 2023 con epicentro in Umbertide, ai sensi all’articolo 25, comma 2, lettera c), del decreto legislativo n. 1 del 2 gennaio 2018, sono stati approvati: 
· l’Allegato C denominato “Criteri e procedure per la determinazione dei contributi per l’immediata ripresa delle attività economiche e produttive colpite dagli eventi sismici del 9 marzo 2023; 

· La modulistica richiamata nell’allegato C;

· l’avvio delle procedure per la concessione dei contributi suddetti.

I soggetti interessati, qualora posseggano i necessari requisiti per accedere ai contributi, dovranno presentare apposita istanza al Comune di Gubbio, (territorio in cui è ubicato l’immobile danneggiato), sotto forma di autocertificazione resa ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, con le modalità indicate nell’allegato C, utilizzando l’apposita modulistica approvata, entro 90 giorni dalla pubblicazione nel Bollettino Ufficiale Regione Umbria del presente Decreto.

Si allega la relativa modulistica di riferimenti in formato editabile.
 







Il Dirigente







   Ing. Paolo Bottegoni
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